

Санитарная безопасность в лесах

Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации усиливает санитарную безопасность в лесах.

Соответствующий проект постановления «Об утверждении правил санитарной безопасности в лесах» внесён в правительство РФ, сообщили в Минприроды РФ.

Принятие постановления будет способствовать уменьшению ущерба от воздействия неблагоприятных факторов на леса, повышению их устойчивости, усилению экологической безопасности населения.

Согласно правилам, меры санитарной безопасности в лесах включают в себя: лесозащитное районирование, государственный лесопатологический мониторинг, проведение лесопатологических обследований, предупреждение распространения вредных организмов, иные меры санитарной безопасности в лесах.

«Своевременное и качественное проведение таких мероприятий позволит избежать осложнения лесопожарной обстановки в лесах, предотвратить развитие вредителей и болезней леса, снизить размеры вреда окружающей среде», — подчеркнул глава Минприроды Сергей Донской.

Вторую лесную биржу организуют в Перми

Спустя два с половиной года после запуска биржевых торгов лесом в Иркутской области Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа (СПБМТСБ) планирует открыть вторую торговую площадку в Пермском крае.

СПБМТСБ, ФАС РФ и правительство Пермского края утвердили «дорожную карту» организации биржевой торговли лесом в регионе. Пробные торги планируется провести до конца года. Для их организации СПБМТСБ может открыть представительство в Перми. Сейчас в России действует только одна биржевая площадка по торгам древесиной — в Иркутской области. Она была запущена в июле 2014 года, в 2015 году продано около 400 тыс. кубометров (объём лесозаготовки в области — около 30 млн кубометров). В целом годовое производство в РФ — около 200 млн кубометров леса.

Пермский край — удачный регион для второй площадки: он на 75-80% покрыт лесами и может давать около 18 млн кубометров в год. При этом в регионе есть крупные перерабатывающие мощности, такие как «Соликамскбумпром», которые заинтересованы в новой схеме закупки сырья.

По материалам сайта www.lesonline.ru

стр. 3

ХОРОШИЙ ОТДЫХ — ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

О том, как в 2016 году отдохнули бумажники, рассказывает председатель профкома АО «Соликамскбумпром» С.В. Елисева.

стр. 4

«РАБОТА НАД ОШИБКАМИ» ПРОШЛА НА УРА!

С победой вернулся театр-студия «Перемена» с фестиваля «Театральный перекрёсток» (г. Екатеринбург).

■ Слово специалисту

ТЕПЛО, ЕЩЁ ТЕПЛЕЕ

БУКВАЛЬНО НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ МЕТЕОРОЛОГИ ПРЕДУПРЕДИЛИ НАС — ГРЯДУЩАЯ ЗИМА БУДЕТ ЗАТЯЖНОЙ И МОРОЗНОЙ. ТАК ЭТО ИЛИ НЕТ, ПОКАЖЕТ ВРЕМЯ, НО ВСЕМ НАМ ХОЧЕТСЯ БЫТЬ УВЕРЕННЫМИ, ЧТО ПРИ ЛЮБОЙ ТЕМПЕРАТУРЕ БАТАРЕИ БУДУТ ТЁПЛЫМИ, А ВОДА В КРАНЕ — ГОРЯЧЕЙ.



«Тепло будет!» — обещают В.П. Лапыгин, начальник ПТО, и А.В. Якутов, начальник смены электростанции.

За разъяснениями мы обратились к начальнику производственно-технического отдела ООО «Соликамская ТЭЦ» Виталию Павловичу Лапыгину.

ГОТОВНОСТЬ № 1

— По результатам проведённой ремонтной кампании наша ТЭЦ ещё в сентябре получила паспорт готовности к отопительному периоду 2016-2017 годов, — подтверждает Виталий Павлович. — Все технические мероприятия, запланированные в рамках подготовки к зиме, были выполнены.

Однако это вовсе не означает, что сейчас у коллектива Соликамской ТЭЦ стало меньше забот. Уже практически готовы планы капитальных ремонтов на 2017 год, в декабре настанет очередь планирования на 2018 год. Работа

(Продолжение на стр. 2)

■ Актуально

Проценты — в минус

2 ноября 2016 года состоялось очередное заседание комиссии по отбору кандидатов для участия в «Программе оказания содействия молодым специалистам в приобретении жилья».

Комиссией для вступления в программу было отобрано 8 работников предприятия. На сегодняшний день помощь от предприятия получают 12 человек, которые были отобраны ранее. Помощь заключается в том, что Общество возмещает работнику часть затрат по уплате процен-

тов по ипотечному кредиту. Также молодые специалисты могут претендовать на получение беспроцентного займа для оплаты части первоначального взноса по ипотеке.

В августе 2014 года было утверждено положение, определяющее порядок возмещения работникам затрат по уплате процентов по кредитным договорам на приобретение жилых помещений (ипотечным кредитам). В соответствии с положением, на вступление в программу могут претендовать работ-



ники, имеющие высшее образование, соответствующее требованиям по занимаемой должности, отработавшие в Обществе не менее одного

года в должности руководителя или специалиста, и имеющие стабильно хорошие результаты работы. С положением можно ознакомиться в сетевой папке «Перечни стандартов, регламентов» (раздел «Документы по управлению персоналом, организационная структура»).

Консультации по данному вопросу можно получить в отделе по развитию персонала.

Мария Васильевна СКРЯБИНА,
начальник отдела по развитию персонала

Поздравляем Соликамск!

Последние пять лет предприниматели Соликамска участвуют и достойно представляют город в различных номинациях краевых и федеральных конкурсов.

В 2015 году молодой предприниматель **Елена Прибыткова** стала победителем регионального этапа национальной премии «Бизнес-успех». 2016 год не стал исключением. На Всероссийском форуме «Молодой бизнес России» делегация города Соликамска была представлена как молодыми предпринимателями города, так и студентами Соликамского педагогического института. В рамках форума прошло торжественное награждение молодых предпринимателей — победителей Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России». В четырёх номинациях приняли участие более тридцати предпринимателей со всего Пермского края, работающих в различных видах экономической деятельности. Соликамск достойно представила единственная заявившаяся от города молодая предпринимательница **Татьяна Кудря**, которая стала победителем в номинации «Социальный бизнес года». Диплом и букет победителя Татьяне вручил уже известный соликамским предпринимателям бизнес-тренер **Бари Алибасов** (младший). Кроме того, Татьяна примет участие в федеральном этапе конкурса, который пройдёт в декабре 2016 года в Москве, где будет представлять Пермский край.

О безопасности транспорта

Согласно статистике за 10 месяцев текущего года на территории города Соликамска совершено 5 ДТП с участием пассажирского транспорта, в которых травмирован 21 человек.

По вине водителей автобусов совершено 2 ДТП. Рост составил 100% по количеству ДТП и 100% по раненым. За период 2016 года Госавтоинспекцией Соликамска проведено 20 плановых проверок индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, являющихся субъектами транспортной дисциплины, по соблюдению ими требований в области БДД, по результатам которых выдано 30 предписаний об устранении нарушений законодательства, 8 представлений об устранении причин и условий совершения правонарушений. Составлено 22 протокола об административных правонарушениях в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Сотрудниками ОГИБДД при надзоре за дорожным движением выявлено 184 нарушения водителями автобусов. Основные и грубые нарушения ПДД, допущенные водителями автобусов: управление с техническими неисправностями — 42, превышение скорости — 22, нарушение правил пользования ремнём безопасности — 30, управление без тахографа или с нарушением правил пользования им — 15.

По материалам сайта www.adm.solkam.ru

Тепло, ещё теплее

(Продолжение. Начало на стр. 1)

на дальнюю перспективу связана и с высокой ответственностью (поскольку именно Соликамская ТЭЦ отвечает за теплоснабжение северной части города), и с грамотным распределением сил и средств.

НА ПЕРСПЕКТИВУ

В настоящее время идёт работа по внедрению проектов, от которых зависит дальнейшая стабильная деятельность теплоэлектроцентрали.

— На данный момент реализован проект реконструкции участка кабельной линии от главного распределительного устройства 6кВ СТЭЦ до подстанции «Перекачка», — продолжает **Виталий Лапыгин**. — Реализация этого проекта позволила повысить надёжность электроснабжения станции повышения давления, участвующей в подаче теплоносителя в северную часть города.

ФАКТ

1 180 метров — общая протяжённость кабельной линии.

648 метров из них — подземная прокладка.

532 метра — прокладка по воздушным кабельным линиям.

Вторым, но не менее важным, является проект по реконструкции системы автоматизации и управления режимами работы парового котла № 11. Среди важнейших функций новой автоматизированной системы управления можно выделить следующие: сбор и отражение оперативной информации в виде графиков и текстовых сообщений на экране монитора, регистрация аварийных ситуаций (включая срабатывание защиты, формирование протокола



Машинист паровых котлов **С.В. Трофимов**: «В случае малейших изменений нужно скорректировать режим работы котла».

аварийной ситуации и вывод на печать), регистрация, архивирование и распечатка значений параметров, сигнализация отклонений значений параметров. Словом, управление режимами работы котла



Начальник смены котлотурбинного цеха **М.В. Емельянов**: «Всё по плану».

в ручном и автоматическом режимах станет более надёжным и безопасным.

Как раз на этой неделе начался первый этап реализации проекта — демонтаж старого оборудования.

— Это была система автоматизации газовой схемы парового котла № 11, — показывает на шкаф управления начальник цеха **ЦТАИ Алексей Александрович Гуралник**. — После демонтажа сюда установят новые контроллеры, новое программное обеспечение, будут проложены новые кабельные линии, подключены новые распределительные устройства и новые приводы. Объект планируется ввести в эксплуатацию до конца года.

С нового оборудования уже снимают защитную плёнку — подрядчикам необходимо соотнести размеры аппаратуры с местом его размещения.

НА БОЕВОМ ПОСТУ

А мы отправляемся на главный щит управления, чтобы окончательно убедиться — ТЭЦ работает в штатном режиме, и никакие холода нам не страшны!

проводится анализ возможных аварийных ситуаций в холодный период, проходят тренировки с оперативным персоналом. Особое внимание уделяется оборудованию, расположенному вне производственных корпусов, оно подлежит усиленному контролю.

Доступ на главный щит ограничен. Но для нас сделали исключение.



Машинист паровых котлов **В.Б. Мальгин** следит за всеми параметрами.

Огромный зал с размещённым по стенам оборудованием. С первых шагов проникаешься особой чуткой, напряжённой атмосферой этого места. Повсюду множество горящих маленьких лампочек: зелёный цвет — оборудование выключено, красный — оборудование работает. Очень похоже на пульт управления космического корабля. Ассоциацию усиливают и два рабочих места с компьютерами, оборудованные посреди зала. Как всегда, на боевом посту два человека — начальник смены электростанции и начальник смены электроцеха.

— Начальник смены электростанции как капитан корабля, главное лицо по оперативному управлению станции в любое время дня и ночи, — объясняет мой провожатый **Виталий Лапыгин**. — Он отвечает за бесперебойную работу оборудования.

— Я работаю уже 15 лет, — рассказывает сам начальник смены станции **Александр Викторович Якутов**. — В разных должностях, начиная от слесаря мазутного

хозяйства. Так что производство знаю. Зимний период для нас — более сложное время. Во-первых, больше оборудования в работе. Во-вторых, у нас есть график, согласно которому чем ниже температура наружного воздуха, тем выше должна быть температура в системе отопления.

В САМОМ СЕРДЦЕ

Из «капитанской рубки» отправляемся в самое сердце ТЭЦ — в центральный щит управления. В разгаре смена. Над бумагами склонился **Максим Владимирович Емельянов**, начальник смены котлотурбинного цеха.

— Я заполняю оперативные журналы и наряды, — поясняет он. — Всё по плану, всё в штатном режиме.

На своём рабочем месте и машинист паровых котлов №№ 7-11 **Владимир Борисович Мальгин**.

— Мы выдаём пар на турбины, и я слежу за всеми выходными параметрами, — рассказывает **Владимир Борисович**. — В зимний период нагрузка на оборудование

больше, чем летом. А потому нужно быть особенно внимательным.

Того же мнения придерживается и машинист паровых котлов № 1 и № 5 **Сергей Васильевич Трофимов**.

— Кажется, что в нашей работе ничего сложного нет, — развивает тему опытный машинист. — Знай смотри за параметрами! Но это не так. Работа требует не только знаний и повышенной бдительности, но и хорошей реакции. В случае малейших изменений нужно скорректировать режим работы котла. Так бывает в период перепада температур, в сильные морозы.

Зимой можно гулять по заснеженному лесу, кататься на лыжах и лепить снеговиков. А дома повесить мокрые варежки на горячую батарею и согреться обжигающим чаем. Теперь я знаю — коллектив Соликамской ТЭЦ сделает всё, чтобы зима доставляла нам только радость.

Елена КЛОЧИХИНА

Хороший отдых — залог здоровья

Председатель первичной профсоюзной организации АО «Соликамскбумпром» Светлана Владимировна Елисеева поделилась с нами предварительными итогами оздоровительной кампании 2016 года.



— Чем отличался отдых детей работников предприятия в этом году от отдыха прошлых лет?

— Главная особенность отдыха 2016 года — это раз-

нообразии. Если раньше наши дети отдыхали только в одном лагере, то в этом году возможностей для отдыха было гораздо больше. Это и туристические поездки в Москву, Минск, и путешествие на теплоходе «Пермь — Волгоград», и отдых по путёвке «Мать и дитя», и, конечно же, смены в детских оздоровительных лагерях «Лесная сказка», «Юность», «Чайка». В этом году наших детей отдохнуло на 8% больше по сравнению с прошлым годом.

— Как отдохнули наши работники, и как разнообразился их отдых?

— Для работников нашего предприятия отдых тоже был организован по-новому. Мы поняли, что лучшее оздоровление происходит именно на курортах. Люди могут одновременно и отдохнуть,

и поправить своё здоровье. Поэтому в 2016 году на курортах получили заряд бодрости и здоровья на 34% больше работников, чем в 2015 году. Впервые за последние пять лет наши бумажники получили возможность отдохнуть на Чёрном море в Геленджике. Этот отдых всем очень понравился, и в дальнейшем мы его будем практиковать.

— Как отдыхают ветераны, и какой отдых востребован у них?

— Ветераны нашего предприятия отдыхают в профилакториях. Это хорошая возможность для оздоровления и активного общения. В этом году в профилакториях поправили своё здоровье столько же ветеранов, что и в прошлом. Это хороший стабильный показатель того, что отдых востребован и у наших ветеранов, и мы можем помочь им укрепить своё здоровье и вести активный образ жизни.

— Что в планах на следующий год?

— В планах продолжать работу по оздоровительному отдыху наших работников на курортах России, особенно в южных городах. Наши люди соскучились по солнцу и теплу. Ведь хороший отдых — это гарантия успешной производительной работы наших бумажников.

Светлана КОРАБЛЁВА



Наши дети на отдыхе в Волгограде.

О прекрасном курорте

Своими впечатлениями о замечательном отдыхе на курорте Пермского края «Ключи» поделилась Светлана Поликарповна Станкевич, контрольный мастер ремонтно-механического цеха.

В этом году по путёвке, полученной на предприятии, я отправилась за «порцией здоровья» на известный в крае курорт «Ключи». Более пяти лет назад мне посчастливилось побывать здесь. За это время произошли значительные перемены. Расширился перечень оздоровительных процедур, консультаций врачей по разным направлениям: стоматолога, гастроэнтеролога, уролога, кардиолога и других. Появился современный бассейн, фито- и экобары. И всё это не случайно, ведь в этом году курорт отметил своё 190-летие.

На курорте «Ключи» попадаешь в атмосферу доброжелательности и внимания. Врачи и медсёстры встречали нас приветливыми улыбками, искренним желанием помочь нам справиться со своими недугами. И даже упитанные коты, собаки и утки, живущие на территории курорта, создавали неповторимый колорит комфорта и уюта.

А как замечательно встретить во время отдыха на курорте своих коллег по работе! Справедливости ради надо отметить, что на предприятии действует целая программа по оздоровлению работников, и встретить родное лицо

не такая уж редкость. Но чувство гордости и благодарности к предприятию всегда пробуждается при встрече с друзьями и знакомыми по работе не при исполнении служебных обязанностей, а на отдыхе, вдали от дома.

Быстро пролетели дни, отведенные на отдых. Кладовая моего здоровья пополнилась запасами, повышающими тонус и создающими гармонию в организме. Их должно хватить для плодотворной работы, полноценной жизни, хорошего настроения.

Светлана Поликарповна СТАНКЕВИЧ

Когда сила — в единстве!

На прошлой неделе в Спортивном комплексе имени В.П. Сухарева прошёл первый Форум председателей первичных профсоюзных организаций Пермского края. АО «Соликамскбумпром» традиционно представляла Светлана Владимировна Елисеева, председатель профкома.



Плакат-победитель К.П. Зарубиной.

— В Форуме, прошедшем под девизом «Сила — в единстве!», участвовало около 250 первичных профсоюзных организаций, — рассказывает Светлана Владимировна. — Это замечательная возможность пообщаться и перенять опыт в сфере пополнения профсоюзных рядов, укрепления позиций «первичек», поделиться существующими проблемами и путями их решения.

Вдвойне приятно, что, помимо опыта продуктивного общения, Светлана Елисеева привезла с Форума награду.

— В рамках мероприятия был проведён конкурс на лучший профсоюзный плакат, организатором которого выступил Пермский

крайсовпроф, — дополняет Светлана Владимировна. — Главными задачами конкурса стали привлечение интереса к профсоюзной работе, формирование положительного имиджа профсоюзов, повышение мотивации профсоюзного членства. Нам очень приятно, что по итогам конкурса победу присудили Ксении Петровне Зарубиной, конструктору-дизайнеру нашего ПКО. Её плакат был признан лучшим и опередил семьдесят других творческих работ.

К слову, плакаты-победители будут опубликованы в цветном варианте в газете «Профсоюзный курьер» в виде вкладки.

Елена КЛОЧИХИНА

■ Спорт

Поздравляем!



Команда АО «Соликамскбумпром» в составе Натальи Жунёвой, Юрия Булатова и Дмитрия Яшина заняла I место по настольному теннису в зачёт Спартакиады трудящихся г. Соликамска.

Соревнования проходили 19 ноября 2016 года в физкультурно-оздоровительном центре.

Дочка — о маме

27 ноября мы все будем отмечать праздник самого главного для каждого из нас человека — День матери. Пользуясь случаем, о своей маме нам рассказала инженер ОМТО Юлия Николаевна Тимофеева.



— Мою маму зовут **Жанна Викторовна Голионко**, более 30 лет она работает в ОЛТК контролёром, — говорит Юлия Николаевна. — На

предприятие пошла по стопам прадедушки **Лоренц Ивана Ивановича** и прабабушки **Оттилии Эрнстовны**, которые в 40-х годах поднимали бум-

комбинат. Есть династия — значит, есть и традиции. В нашей семье это аккуратность, добросовестность, честность, доброта. Так воспитали маму, так мама воспитала меня. В работе эти качества очень помогают! А ещё у мамы есть особый дар — создавать гармонию вокруг себя, и этому я тоже учусь. Мама — мой ангел-хранитель. Я поздравляю её с праздником, а всем хочу напомнить — чем больше мы радуем родителей, тем больше нас будут радовать уже наши дети.

Беседовала
Елена КЛОЧИХИНА

■ Театральные вести

«Работа над ошибками» прошла на ура!

Театр-студия «Перемена» с победой вернулся с VII Всероссийского фестиваля детско-юношеских любительских театров «Театральный перекрёсток-2016» (г. Екатеринбург).



Юные артисты в спектакле «Работа над ошибками» и танцуют, и поют.

Спектакль «Работа над ошибками», драма с попыткой на комедию, самостоятельная версия театра по мотивам пьесы Н.В. Гоголя «Ревизор», был по достоинству оценён компетентным жюри. Соликамский театральный коллектив награждён дипломом лауреата первой степени. Кроме того, сразу 4 диплома за лучшие мужские роли получили актёры «Перемены» — **Константин Байбаков** (роль Городничего), **Иван Гилёв** (роль Хлестакова), **Матвей Давыдов** (роль Осипа), **Андрей Копылов** (роль Добчинского).

— Для нас это успех, — признаётся режиссёр **Евстолия Григорьевна Пыльская**. — И если на театральных фестивалях за рубежом всегда царит очень добрая атмосфера, потому что самое главное — это общение, наведение мостов между странами, то на российских театральных конкурсах очень жёсткая конкуренция. Все стремятся победить, каждый спектакль подробно разбирают. А потому победить на таком фестивале — почётно и престижно, это определённый знак качества.

В спектакле-победителе

задействовано 17 человек. Все мальчишки и девчонки — учащиеся 6-9 классов — принимали непосредственное участие в создании спектакля. Они не только исполняли роли, пели и танцевали, готовили сценарий. Даже сама идея постановки принадлежит детям.

— В основе спектакля реальные события, — продолжает Евстолия Григорьевна. — На уроке литературы обнаруживается, что дети не читали Гоголя. Учительница возмущена, и школьники решают задобрить её — поставить несколько сцен из пьесы. С этого всё и начинается. В процессе они разыскивают некоторые исторические документы, раскрывают характеры своих персонажей, и даже разоблачают некоторые явления соликамской действительности.

К слову, в Соликамске спектакль уже смогли увидеть школьники и студенты местных учебных заведений. А в апреле театр-студия «Перемена» приглашена с этой постановкой в Ригу, на фестиваль «Русская классика».

Ксения ДИМКИНА

■ НДОУ

Здоровье в наших руках

Мы не ошибёмся, если скажем, что во все времена человеческой истории здоровье было одним из самых больших желаний человека, некой абсолютной ценностью. Каждый раз здороваясь, мы желаем друг другу здравия. По большому счёту, здоровье было и остаётся дороже власти и богатства, как гласит пословица: «Здоровый нищий счастливее богатого короля».



Каждая профессия, так или иначе, влияет на здоровье человека. Воспитывать детей — дело благородное, но требующее большого запаса сил и энергии. Физическое и эмоциональное состояние педагога — существенные факторы, влияющие на его профессиональную деятельность. От самочувствия педагога зависят стиль и направленность взаимодействия с детьми, интенсивность, креативность и качество работы. Поэтому очень важно каждому воспитателю вести здоровый образ жизни.

Перегрузки в педагогической деятельности — привычное дело, но после избыточной работы надо полноценно восстановиться. Как это сделать в современных условиях? И вообще, как поправить или сохранить своё здоровье?

Коллектив детского сада № 22 знает ответ на эти вопросы. Традиционно зимой выходим в лес на лыжах, посещаем бассейн, сауну, катаемся на коньках. Летом — это сплав по рекам Пермского края, выезд на природу, в лес за грибами. А совсем недавно мы открыли для себя совершенно

новое увлечение — йога в гамаках или аэройога. Йога в гамаках — это органический гибрид йоги и циркового искусства танца. Особый результат достигается в вытяжении всего позвоночника. Доказано, что при регулярных занятиях йогой в гамаках рост человека может увеличиться до 2 сантиметров! Кроме того, аэройога это:

- терапия против стресса;
- увеличение способности к творчеству, улучшение работы мозга;
- ощущение гармонии и радости после практики;
- повышение осознанности;
- гармоничное, изящное и проработанное тело (при регулярной практике);
- проработка глубоких мышц и связок.

Восточная мудрость гласит: «Здоровье — это вершина, которую должен каждый покорить сам». Задумайтесь над этими словами и будьте ЗДОРОВЫ.

Материал подготовила
Татьяна Валентиновна КОРНЕЕВА,
инструктор по физической
культуре детского сада № 22
НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром»



Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

И. О. редактора: Елена КЛОЧИХИНА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

12+

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 24.11.2016 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1725 экз. Заказ № 4541.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.